

## **Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil**

<b>Gremium</b>	<b>Datum</b>
Ausschuss für die Gleichstellung von Frauen und Männern	31.01.2022

### **Girls´Day und Boys´Day 2022**

Anfrage gemäß § 4 der Geschäftsordnung des Rates (AN/0233/2022)

Die Fraktionen Bündnis90/Die Grünen und CDU haben eine Anfrage zum Girls´Day und Boys´Day 2022 gestellt.

#### **1. Wie ist der derzeitige Vorbereitungsstand zum Girls´Day und Boys´Day?**

##### **Antwort der Verwaltung:**

Das Amt für Gleichstellung von Frauen und Männern befindet sich in der Vorbereitungsphase. Geplant sind Kooperationen mit verschiedenen Ämtern der Stadt Köln, um den Kölner Mädchen und Jungen ab der 5. Klasse ein geschlechterklischeefreies Tagespraktikum in durch männer- bzw. frauendominierten Berufen zu ermöglichen, mit dem Ziel der freien Berufs- und Studienwahl.

##### **Planung zum Girls´Day**

Für Mädchen stehen der feuerwehrtechnische Dienst und der IT-Bereich im Fokus. Angefragt wurden die Berufsfeuerwehr Köln und das Amt für Informationsverarbeitung.

##### **Planung zum Boys´Day**

Für Jungen wird es ein breites Angebot im erzieherischen Bereich geben. Erstmals beteiligt sich das Amt für Kinder, Jugendliche und Familie mit allen städtischen Kindertagesstätten. 222 Kindertagesstätten mit 444 Plätzen stehen für den Boys´Day zur Verfügung.

#### **2. Wie ist die Verteilung der Berufsfelder (aus städtischer Sicht)?**

Siehe Frage 1.

**Gez. Prof. Dr. Diemert**